

Slovenski hmeljar




Glasilo Hmeljarskega
društva za Slovenijo

★ Prvi strokovni list za hmeljarstvo ★

Glasilo Hmeljarske
zadruge r.z.z.o.z. v Žalcu

Izhaja štirinajstrednevo ◆ Naročnina Din 20.—, za inozemstvo Din 50.—; posamezna številka Din 2.— ◆ Uredništvo in uprava: Celje, Cankarjeva ul. 4, telefon 196

Leto VIII

Celje, dne 24. avgusta 1937

Štev. 17a

Hmeljarji pozor!

Obirajte lepo, pravilno in čisto! Pa tudi prebirajte skrbno, ker lepo enotno blago se vedno najlaže in najdražje proda.

Sušite dobro in pravilno, da si ne pokvarite pridelka! Če nagaja dež med obiranjem in pride deloma moker hmelj v sušilnico, nasipajte ga bolj pičlo na lese, da se hmelj ne spari, ampak res dobro presuši.

Skrbite pazljivo za hmelj tudi potem, ko je že posušen, da se ne pokvari in da ne bo trpel na barvi!

Prodajajte počasi in previdno, večji pridelek v partijah! Ne ponujajte nikdar in ne silite s prodajo ter zahtevajte vedno odločno za vsako blago tudi primerno ceno! Prodajajte le znanim in solidnim kupcem ali njihovim nakupovalcem, nikdar ne prekupcem, mešetarjem in tekačem! Zahtevajte od vsakega kupca legitimacijo. Zaradi povračila 1 din od vreče za plombiranje zahtevajte pri sklepu kupčije, da se to vpiše v pogodbo.

Dobavite to in tako, kar in kakor ste prodali! V kupčiji mora biti poštenost na obeh straneh.

Naznanite takoj pismeno ali ustno v pisarni banovinske hmeljske komisije v Žalcu, sreskemu načelstvu ali naravnost banovinskemu hmeljskemu nadzorniku vsakega, ki bi z razburljivimi ali lažnimi vestmi skušal tlačiti ceno, prav tako vsakega, ki bi pravilno kupljenega blaga ne maral prevzeti, pa tudi vse druge primere nereelne hmeljske kupčije!

Ohranite mirno kri in trdne živce, tudi če ni takoj prve dni polno hišo kupcev, ker le tedaj bomo za naš letos res prvovrstni pridelek dosegli tudi primerno ceno!

Vzorčni sejem hmelja,

ki ga tudi letos priredi Hmeljarska zadruga v Žalcu, bo otvoril pokrovitelj, ban dr. Marko Natlačen
v nedeljo dne 29. t. m. ob 8. uri zjutraj.

Hmeljarji! Razstavite vzorec svojega letošnjega pridelka na združnem vzorčnem sejmu, da boste lažje in boljše prodali! Vzorec mora vsebovati vsaj pol kg suhega hmelja. Udeležite se polnoštevilno svečane otvoritve vzorčnega sejma, v nedeljo, 29. t. m., točno ob 8. uri zjutraj!

Hmeljarska poročila

Savinjska dolina: Obiranje dobro napreduje in bo do konca tedna v glavnem obrano, če le ne bo preveč nagajalo vreme. Doslej je obranih že nad polovico nasadov. Vkljub precej deževnemu vremenu se v ponovno škropljenih nasadih hmelj dobro drži tudi v barvi. Glede kakovosti je dosedaj obrano blago še znatno boljše kakor lani, pretežno brezhibno gladko zeleno ter v vsakem oziru prvovrstne in težke kakovosti. — Kupčija se še ni prav razvila. Kupljene so bile le manjše količine pridelka, pretežno za vzorce, za katere se je plačevalo do 28 din za kg. Zadnje dni se je pričelo kupovati že tudi nekaj več ter se plačuje po 25—26 din za kg. Tendencia je zaenkrat še mirna, vendar čvrsta.

Vojvodina: Obiranje polagoma pričenja. Vsled deževnega avgusta se je močno razširila peronospora in povzročila mnogo škode. Računa se, da bo letošnji pridelek za 40% manjši kakor lani in tudi za boljše blago bo precej trda.

Češkoslovaška: Obiranje v žateškem okolišu dobro napreduje, četudi je precej ovira deževno vreme in se je bati, da bo še neobrani hmelj trpel na barvi. Sicer pa je dosedaj obrano blago prvovrstno, težko in večinoma tudi v barvi prav dobro, vendar bo pridelek za vsaj 25% manjši kakor lani. — Kupčija se polagoma razvija. Dočim se je prvotno plačevalo po 16—18.50 kč t. j. 24—28 din in pozneje za vzorce izjemoma za res

izbrano prvovrstno blago tudi mnogo več, so se končno cene izoblikovale ter se kupuje sedaj že tudi v večjem obsegu in plačuje po 14—21 Kč t. j. 21—32 din za kg. Prodanih je doslej iz prve roke že kakih 4000 stotov letošnjega pridelka. Kupuje se izključno za izvoz, največ za nemški račun. Tendenca je čvrsta in hmeljarji se držé zelo rzervirano, ker računajo, da se bodo cene dvignile, ko se bo kupčija bolje razvila.

Nemčija: Obiranje zgodnejšega hmelja se nagiba h koncu, obiranje bolj poznega pa se polagoma pričinja. Pridelek bo glede množine in kakovosti zelo raznovrsten, vsekakor pa ga bo precej manj kakor lani. — Kupčija je deloma že precej živahna. Dopusne najvišje in najnižje cene so določene letos prav kakor lani na 5.40—6.00 RM (44—78 din) in se v Tettangu plačuje sedaj po 4.40—5.00 RM, t. j. 57—65 din za kg.

V drugih hmeljskih okoliših obiranje šele pričinja ali pa bo pričelo šele pozneje in zato kupčije še ni. Za lanski pridelek namreč ni nikjer več dosti zanimanja. Stanje nasadov se večinoma nikjer ni bistveno popravilo.

Splošno: Po dosedanjih podatkih sodeč bo pridelek žlahtnega hmelja letos za najmanj 40.000 stotov manjši kakor lani. Pač pa bo pridelala precej več Amerika, in sicer za kakih 70.000 stotov. Pa tudi, če pridelala USA skupno 180.000 stotov, še vedno ne bo krila svoje lastne potrebe, ki znaša nad 200.000 stotov. Pri vsem tem pa USA za boljše pivo ne more rabiti lastnega hmelja in mora brezpogojno uvažati žlahtni hmelj. Vsekakor letošnji svetovni pridelek ne bo večji kakor svetovna potreba, ki se je vsled splošnega gospodarskega izboljšanja in zato večjega konsuma piva dvignila proti lanski za 10 %.

Hmeljarji!

Prodajajte počasi in previdno!

Ne ponujajte in ne silite s prodajo pod nobenim pogojem, da ne pokvarite cene!

Zahtevajte dosledno najvišje dnevne cene!